
 

 

 

 

 

 

 

 ５月の大型連休が明け，気づけば修学旅行が近づいてきました。楽しみにしている生徒も

多いと思います。実際に友と過ごすこの３日間は楽しく，大人になってもずっと記憶に残る

ものだと思います。この週末に準備をして，いざ出発！というところでしょうか。 

 すでにしおり委員が素敵なしおりを作成し，持ち物やきまり，日程について載っています

ので，そちらをよく見ていただきたいと思います。 

 出発前に準備すべきことや，当日の予定やお願い､心構えについて以下に挙げていきます

ので，ご家庭でもご確認ください。 

 

１．出発日（２５日）と到着日（２７日）の，佐貫駅までの交通手段を決めておいて下さい。 

【２５日】 ５：２０～３０までに集合（実行委員のみ５：２０集合） 

※ 集合は５：１５以降にお願いします。早過ぎると地域に迷惑をかけ

てしまうこともあるので，時間を守れるようご協力ください。 

【２７日】 １８：１２に佐貫駅着 

 

２．当日，健康不良等で参加できない場合や遅れそうな場合は，必ずご連絡ください。万が

一連絡が取れない場合でも，旅行の日程上，予定通りに出発いたします。 

 

３．初日は朝が早いこともあり，朝食を用意しても構いません。佐貫～上野間の列車内（修

学旅行生専用列車）で食べる時間をとります。その場合はおにぎりやパンなど食べ終わ

った後に荷物にならないものを用意してください。 

 

４．ご家庭からの急な連絡等に備え，宿泊先への連絡手段（電話番号・ファックス番号・住

所）は，必ずご家庭の分りやすい場所に掲示しておいて下さい。また，緊急時の連絡先

の変更等があった場合は必ず担任にお知らせ下さい。 

 

５．大きな荷物は前日２４（金）の登校時に持参し，宿泊先まで送ります。帰りについては，

着払いで自宅まで送ることができます。料金は 2，200 円です。帰りの荷物発送を行

うかは各ご家庭の判断にお任せしますが，お土産なども増え，大きな荷物をもっての移

動を考えると，送ってしまった方がお子様の負担も少ないと思います。 
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◎修学旅行スローガン 

 

 

 

 

◎修学旅行三大目標 

 

 

 

 

 

 

  

１００メートルを数名の者が移動したとしても，短時間で移動できますが，１００人以上

の人間が移動するとなればかなりの時間を要することは間違いありません。多くの人間が集

まれば集まるほど「自分一人くらいは」というわがままも生まれてきます。ですから事前の

訓練や心構えについて話合いをもっているのです。個人旅行や家族旅行では味わえない体験

をするのも修学旅行です。 

班別活動の計画を立て，それを実行する。楽しい想い出となることは間違いありませんが，

時として意見が合わなくなり，計画通り実行できないこともあるかと思います。そんな時自

分のことより，友人に対してどういう心配りをするのか，それが「社会勉強」「人間勉強」

になることでしょう。 

今回，「お菓子」を持ちものに加えました。実行委員の生徒たちと話し合って決めました。

最初は，「移動中に食べたり，夜中にこっそりと食べたりしてしまう人もいるかもしれない

から，やめた方がいいのかな」という意見もありました。でも，大切なことは，決められた

ルールの中や，その時の状況に応じ，判断して行動することで，それは「社会」では当たり

前のことです。 

３学年では社会の一員としての意識を高めることをテーマの一つにしています。この修学

旅行も貴重な体験に基づく社会勉強です。きっと有意義な想い出深いものになることは間違

いありません。生徒の皆さんの一人一人の心掛けしだいで，多くの思い出（財産）が増える

ことと思います。 

 いよいよ来週です。健康面（体調管理に加え，ケガも）には十分に注意して充実した修学

旅行にしましょう。 

一に安全，二に健康， 三・四に Enjoy 五に Culture 

～奈良ば京都，行こう～ 

１． 常に時間と周りを見て行動しよう 

２． 古き良き文化に積極的に触れ，知識を増やそう 

３． 団結・感謝・思いやり 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

こんなエピソードがありました・・・（過去からの教訓） 

 〇初日の夜は一睡もせずに，２日目タクシーで出発して体調不良。最初の目的地がホテル

になってしまいました。「ちゃんと寝ればよかった･･･」 

 〇朝の佐貫駅，財布を忘れて家の人に連絡。電車はすべりこみセーフ。 

 〇部屋で携帯電話使用が発覚。楽しいはずの修学旅行が一転苦い思い出に。 

 〇班別自由行動の時，男子と女子がはぐれてしまい，予定が大幅に遅れ，お土産を買う時

間がなくなり険悪な雰囲気に。聞けばお互い「女子がさー」「男子がさー」 

 〇宿舎の部屋で騒ぎすぎ，壁に大きな穴を開け・・・。 

〇自分の行動は他人任せ，いつも集合には遅れ迷惑ばかり  

 〇奈良公園，鹿の勢いにびっくり仰天 

 〇外国人がとても多い京都。道を尋ねられたら？？ 

  

他にもたくさんありますが，この辺にしておきます。 

  

 


